

OBRAZLOŽENJE FINACIJSKOG PLANA ZA 2024. GODINU

OPĆI PODACI I DJELOKRUG RADA

CENTAR ZA KULTURU I SPORT LOPAR

Lopar 287 A, 51281 Lopar

OIB: 40433737745

MATIČNI BROJ: 2769239

RKP:47318

IBAN: HR5023400091862400008

Tel. 051 / 775-392

Fax. 051 / 775-392

GSM: 098 / 937-7330

e-mail: czk@lopar.com

Odlukom Općinskog vijeća Općine Lopar od 14. siječnja 2010. g. (Službene novine Primorsko-goranske županije br. 2/10, 44/10) osnovana je ustanova u kulturi Centar za kulturu Lopar. Općinsko vijeće Općine Lopar je 22. Lipnja 2023. godine donijelo Izmjene i dopune odluke o osnivanju ustanove u kulturi Centar za kulturu Lopar, kojima je ustanova preimenovana u Centar za kulturu i sport Lopar. Ustrojstvo, djelokrug djelatnosti, ovlasti te druga pitanja značajna za poslovanje ustanove regulirana su zakonom, Odlukom o osnivanju, Statutom (Službene novine Primorsko-goranske županije br. 24/31) te drugim općima aktima. Temeljem Izmjena i dopuna odluke o osnivanju te prethodnih suglasnosti Ministarstva kulture i medija (KLASA: UP/I-611-09/23-01/0004, URBROJ:532-02-03-01/4-23-2) i Ministarstva turizma i sporta (KLASA: UP/I-620-08/23-02/1, URBROJ: 529-07-02/1_23-5). 19. rujna 2023. Centar za kulturu i sport Lopar registriran je kao ustanova na Trgovačkom suda u Rijeci (MBS:040268524; Tt-23/5010-5) čiji djelokrug rada obuhvaća:

- *koordinacija ustanova i udruga, manifestacija koje djeluju na području Općine Lopar,*
- *osnivanje zbirki i radionica,*
- *integralna prezentacija i zaštita kulturne baštine Lopara, suradnja s nadležnim ustanovama za zaštitu spomenika kulture i nadzor nad stanjem graditeljske baštine u Općini,*
- *organizacija predavanja, promocija, izložbi, koncerata, gostovanja, glazbeno-scenskih predstava i drugih kulturnih manifestacija,*
- *izdavačka djelatnost,*
- *organizacija tečajeva stranih jezika, kompjuterskog programiranja i robotike,*
- *trajno obavljanje sportskih djelatnosti; sportske pripreme, sportske poduke te planiranje i programiranje sportske rekreacije,*
- *organiziranje i vođenje sportskog natjecanja*

Od studenog 2022. godine dužnost ravnatelja obnaša David Hrabrić.

Ured Centra za kulturu i sport Lopar smješten je u zgradi Sportske dvorane Lopar. Osim ureda, Općina Lopar je Centru ustupila na korištenje i spremište u sklopu dvorane, te veliku i multimedijalnu dvoranu unutar Sportske dvorane Lopar, gdje se provode aktivnosti u organizaciji Centra.

OBRAZLOŽENJE PROGRAMA

Za 2024. godinu predviđeni su prihodi iz proračuna Općine Lopar u iznosu od 140.677,00 eura te 17.300,00 EUR iz ostalih izvora, što daje ukupni iznos od 157.977,00 eura. Ukupni rashodi za 2024. godinu iznose također 157.977,00 eura, od toga iznos od 74.077,00 eura odnosi se na djelatnost Centra za kulturu, a suma od 83.900,00 eura predviđena je za aktivnosti Centra.

Redovna djelatnost Centra za kulturu i sport Lopar, uz osmišljavanje i provedbu programa u kulturi i sportu, obuhvaća i niz administrativnih i uredskih poslova. Nakon stupanja na dužnost novog ravnatelja, otvaranja sportske dvorane za korištenje te proširenja djelatnosti Centra na područje sporta, u 2023. godini realiziran je značajan broj aktivnosti i manifestacija, od kojih su se neke provodile i kontinuirano kroz cijelu godinu.

Budući da se planira zapošljavanje jedne osobe na puno radno vrijeme ili dvije na pola radnog vremena, na mjesto VIŠEG STRUČNOG SURADNIKA ZA KULTURU I PROTOKOLE, povećanje u odnosu na 2023. godinu najvidljivije je u dijelu troškova koji se odnose na osobne dohotke.

Primarni cilj programa Centra za kulturu i sport Lopar za 2024. godinu je organizacija aktivnosti i manifestacija van turističke sezone za koje postoji najveći interes lokalnog stanovništva. Samim time kvaliteta društvenog života mjesta podići će se na zavidnu razinu i svatko će moći pronaći nešto po svom „guštu“.

Planira se nastavak kvalitetne suradnje s Općinom Lopar, Turističkom zajednicom Općine Lopar, Dječjim vrtićem *Pahuljica* – PO Lopar, Područnom školom Lopar, *Župom Sv. Ivana krstitelja* te KUD-om *San Marino*. Kvalitetna organizacija i suradnja ranije navedenih subjekata dovesti će do realizacije velikog broja kvalitetnih aktivnosti i manifestacija. Osim navedenih suradnji, planira se poticanje djece, mladih ali i onih najstarijih da se uključe u sve aktivnosti i manifestacije.

Program rada Centra za kulturu i sport Lopar bazirati će se na kontinuiranom provođenju aktivnosti poput organizacije radionica, predstava, koncerata, predavanja, sportskih aktivnosti i natjecanja, kao i organizaciji ili suorganizaciji manifestacija poput Smotre klapa *Posle kampanela*, *Loparske noći* i *Eko-etno festa* koje afirmiraju lokalnu tradiciju i običaje te na taj način pridonose očuvanju kulturnog identiteta mjesta. Glavni fokus Centra biti će na organizaciji aktivnosti izvan turističke sezone koje se odnose na domicilno stanovništvo, odnosno popunjavanje slobodnog vremena lokalnom stanovništvu svih uzrasta. Tijekom turističke sezone u suradnji sa TZO Lopar organizirati će se aktivnosti za turiste, kao npr. *Festival skulptura u pijesku*, kako bi se doprinijelo kvaliteti turističke ponude.

Među dugoročnim aktivnostima i osnovnim ciljevima svakako valja istaknuti potporu arheološkim istraživanjima na području Općine Lopar, nastavak sistematizacije, proučavanja i valorizacije loparske kulturne baštine (prvenstveno arheološke i etnografske) u suradnji s nadležnim konzervatorskim odjelom, institutima i visokoobrazovnim ustanovama te prikupljanje građe za fundus budućeg muzeja ili etno kuće, što je izuzetno važno u smislu očuvanja kulturnog identiteta.

Među obrazovnim programima, ovisno o interesu, u planu je organizacija tečajeva stranih jezika, fotografije, računalnog programiranja odnosno robotike i kulturne baštine.

Planira se značajno povećati broj likovnih i drugih kreativnih radionica za sve uzraste, kao i znanstvenih radionica na kojima će moći sudjelovati djeca i mladi. Također se planira i pokretanje knjižničke djelatnosti i malih čitaonica na području Općine Lopar. Osim toga planira se i nastavak upoznavanja djece sa lokalnim tradicijskim običajima, organizacijom prezentacija i radionica sa tradicijskom tematikom.

Za razliku od proteklih nekoliko godina planira se značajno povećanje broja predstava i koncerata, kako za djecu tako i za odraslu populaciju.

U financijski plan za 2024. godinu uvrštene su mnoge sportske aktivnosti kojima će se uvelike doprinijeti rastu kvalitete života u Općini Lopar. Osim popunjavanja slobodnog vremena, ove aktivnosti imaju za cilj potaknuti ljude na kretanje a time i pozitivno utjecati na tjelesno i mentalno zdravlje stanovništva. Osim rekreativnog bavljenja sportom planira se i organizacija natjecanja u različitim sportovima u koje će biti uključene sve uzrasne kategorije. Planira se iskoristiti sve prirodne potencijale koje Lopar posjeduje te organizirati sport na zavidnoj razini. Veliki plus u organizaciji sportskih aktivnosti čini sportska dvorana koja je centar rekreativnog sporta izvan turističke sezone te omogućuje kontinuirano održavanje sportskih aktivnosti za djecu tijekom zimskih mjeseci.

Uz aktivnosti iz djelokruga rada ustanove, kao i do sada, namjera je bez naknade obavljati određene poslove iz domene rada Općine Lopar poput pripreme i uređivanja općinskog godišnjaka Loparska beseda.

Koncerti-„Glazbom kroz godinu“-10.000,00 EUR

U sklopu projekta *Glazbom kroz godinu* planira se organizirati i provesti čitav niz koncerata izvođača različitih glazbenih žanrova, od klasike, klapske pjesme pa do zabavne glazbe. Koncerti će se provoditi tijekom cijele godine, a u neke od njih biti će uključeni i lokalni amaterski izvođači, kako bi ih se potaknulo na daljni rad. Tijekom hladnijih mjeseci koncerti će se provoditi u *Sportskoj dvorani Lopar*, a tijekom toplijih na otvorenom u *Parku Kapić* ili ispred župne crkve.

Smotra klapa Posle kampanela- 5.500,00 EUR

Tradicionalna Smotra klapa Posle kampanela održava se pred župnom crkvomna Ivanju, 24. lipnja. Kao i prethodnih godina, na smotri će sudjelovati desetak domaćih i gostujućih klapa po izboru umjetničkog ravnatelja smotre. U 2024. godini održati će se jubilarno 10. izdanje.

Prigodne manifestacije-3.000,00 EUR

Uoči određenih blagdana, svjetskih dana i sl., Centar za kulturu i sport Lopar samostalno će, ili u suradnji s Općinom Lopar, Turističkom zajednicom Općine Lopar, udrugama, školom i vrtićem, organizirati prigodne programe po naknadnom dogovoru (npr. sv. Nikola, Božić, Uskrs, Noć muzeja...).

Izložbe-1.000,00 EUR

U 2024. godini planira se ostvariti nekoliko izložbi fotografija sa tradicijskom tematikom. Izložbe će biti postavljene na otvorenome ili u prostorima *Sportske dvorane Lopar*.

Loparska noć-1.000,00 EUR

U suradnji s Turističkom zajednicom Općine Lopar ustanova će u kolovozu organizirati Loparsku noć. Riječ je o manifestaciji kojom se, u suradnji s članovima udruga i mještanima Lopara, nastoje prezentirati običaji i zanati starih Loparana, a sa svrhom njihova očuvanja, prenošenja na mlađe generacije te obogaćivanja turističke ponudekulturnim sadržajima. Centar za kulturu i sport Lopar koordinirat će radionice i rad volontera, dok će Turistička zajednica utvrditi uvjete suradnje s Imperial Rivierom d.d..

Festival skulpture u pijesku-1000,00 EUR

U suradnji s Turističkom zajednicom Općine Lopar (nositelj projekta) Centar za Kulturu i sport Lopar sudjelovat će u organizaciji manifestacije Festival skulpture u pijesku koji će se održati krajem lipnja. Na Festivalu će sudjelovati dvadesetak umjetnika iz Hrvatske i inozemstva koji će na Rajskoj plaži izrađivati skulpture koristeći isključivo pijesak i vodu. Paralelno natjecanju u izradi skulptura u pijesku, održat će se i natjecanje za najbolju fotografiju na temu pijeska.

Potpورا arheološkim istraživanjima-1.500,00 EUR

Financijskim planom Centra za kulturu i sport Lopar predviđena je potpora, odnosno sufinanciranje arheoloških istraživanja (geofizičkih i klasičnih istraživanja) u sklopu projekta Arheološka topografija otoka Raba – mikrocjelina Lopar. Prvenstveno u uvali Podšilo i na Lukovcu, istraživanja će provoditi Institut za arheologiju iz Zagreba u suradnji sa suradnicima.

Eko etno fest-3.000,00 EUR

Eko – etno fest tradicionalno se održava u sklopu obilježavanja Dana Općine Lopar i proslave blagdana Male Gospe. Uz kulturno – umjetnički program koji će uključivati smotru miha te nastupe folklornih skupina i drugih izvođača iz zemlje i inozemstva, na Festivalu će biti organizirana i prodajna izložba autohtonih proizvoda te bogata gastronomska ponuda domaćih specijaliteta.

Rab Archaeological Traces-7.000,00 EUR

U partnerstvu s Pučkim otvorenim učilištem Rab, Turističkom zajednicom Grada Raba i Turističkom zajednicom Općine Lopar, Centar za kulturu i sport Lopar uključen je u projekt Rab Archaeological Traces te su financijskim planom predviđena sredstva za daljnji razvoj projekta. U sklopu projekta namjera je održavati tri uspostavljene poučne pješačke i biciklističke staze, razvijati mobilnu aplikaciju, promovirati ih te organizirati edukativne i sportske aktivnosti na njima s ciljem uključivanja najšire publike i turista.

Radionice i tečajevi jezika-2.700,00EUR

Ovisno o interesu polaznika, za vrijeme zimskih i proljetnih mjeseci Centar za kulturu i sport Lopar organizirat će tečajeve stranih jezike, računalnog programiranja i kulturne baštine, a u planu su i kreativne i likovne radionice na otvorenom. Planira se i nastavak znanstvenih radionica te pokretanje radionica izrade maketa.

Škola Miha-1.700,00 EUR

Nakon pokretanja *Škole Miha* u 2023. godini, u 2024. planira se njen nastavak. Škola će se provoditi pod vodstvom stručnog suradnika ovisno o broju zainteresiranih. Centar za kulturu i sport posjeduje instrumente na kojima će se provoditi nastava. Sviranje Miha je svakako od velike tradicijske važnosti ovog kraja.

Predstave-9.000,00 EUR

S ciljem razvoja publike te shodno prihodima ostvarenima iz ostalih izvora, tijekom 2024. Centar za kulturu i sport Lopar organizirat će više gostovanja kazališnih predstava u okviru projekta *Kazalište za sve*, a u ljetnim mjesecima predviđeno je i nekoliko predstava za odrasle. Sam odabir predstava i dinamika njihovog održavanja bit će naknadno utvrđeni shodno uvjetima potrebnima za izvođenje pojedine predstave (pozornica, razglas, ozvučenje) te raspoloživim terminima kazališnih kuća.

Projekcije filmova-1.000,00 EUR

U 2024. godini planira se stavljanje u pogon kino opreme koju posjeduje Centar za kulturu i sport Lopar. Digitalna kino oprema nudi mogućnost projekcije filmova na otvorenom ali i u zatvorenim prostorima. Prvenstveno se planira prikazivanje filmova za djecu te dokumentarnih filmova.

Advent u Lopar-6.000,00 EUR

Uz Karneval, *Advent u Loparu 2024.* trebao bi postati drugi vrlo važan događaj koji se odvija tijekom zimskog perioda. U suradnji sa Općinom Lopar, Turističkom zajednicom Općine Lopar, Dječjim vrtićem *Pahuljica* – PO Lopar, Područnom školom Lopar te KUD-om

San Marino ali i ostalim udrugama planira se realizacija bogatog kulturno umjetničkog, glazbenog i gastronomskog programa. Središte *Adventa u Loparu 2023.* biti će Dvoranski trg koji se nalazi uz novoizgrađenu sportsku dvoranu. Planira se uključiti što je moguće veći broj lokalnog stanovništva kako bi se obogatilo i uljepšalo predblagdansko vrijeme.

Univerzalna škola sporta-2.400,00 EUR

Kroz organizaciju *Univerzalne škole sporta* nastojati će se sport približiti onim najmlađima. Vrlo važno je da se od najranije dobi stvara navika bavljenja tjelesnom aktivnošću, što pozitivno utječe na zdravlje, rast i razvoj djece i mladih, pogotovo u današnje doba kada je digitalizacija sveprisutna. Aktivnosti škole sporta će se provoditi u sportskoj dvorani, tijekom školske godine u popodnevnim satima, a moći će se uključiti djeca od četiri pa do 12 godina. Školu sporta provoditi će stručna osoba sa odgovarajućom stručnom razinom znanja. Aktivnost će se provoditi na način da će se djecu upoznati sa velikim brojem sportova i sportskih aktivnosti, što je djeci vrlo zanimljivo. U navedenu školu moći će se uključiti sva djeca neovisno o spolu, a odrediti će se i određeni iznos mjesečne članarine koji će korisnici uplaćivati. Nakon određenog perioda svakako će se javiti potreba za organizacijom kluba ili sekcije iz određenog sporta. Kroz ovu aktivnost moguće je organizirati i rekreaciju za odrasle ukoliko za to bude interesa.

Ljudi od mora-6.500,00 EUR

Nakon završetka nastavne godine i aktivnosti *Univerzalne škole sporta* planira se organizacija aktivnosti sportova na moru i u moru. Kroz ovaj projekt nastojati će se domaćoj djeci približiti aktivnosti koje su nekad provodili njihovi preci, a danas se gotovo uopće ne njeguju te različite sportske aktivnosti za koje postoje idealni uvjeti. Jedrenje, plivanje, ronjenje na dah, veslanje u kajaku i na kaiću, jedrenje na dasci, ribarenje, vezivanje čvorova te mornarske vještine planirane su aktivnosti, a provoditi će se one za koje bude najveći interes. U aktivnosti će se moći uključiti djevojčice i dječaci, a lokacija će biti odabrana ovisno o vrsti aktivnosti koja će se provoditi. Aktivnost će se provoditi na tjednoj bazi, odnosno sedam dana za redom a odrediti će se i simbolična naknada koju će korisnici uplaćivati. Najveći dio troškova biti će najam opreme potrebne za provedbu navedenih sportova te naknade za voditelje. Aktivnost će provoditi školovani kineziolozi u suradnji sa lokalnim stanovnicima koji svakako posjeduju neprocjenjivo znanje o nekima od navedenih aktivnosti. Dio ovog projekta svakako spada i u očuvanje kulturne baštine ovog kraja, tako da je svakako potrebno istaknuti da ovaj projekt spaja sport i kulturu.

Škola plesa-4.000,00 EUR

Većina aktivnosti u Loparu ali i na Otoku Rabu općenito odnosi se na dječake. Kroz *Školu plesa* napokon se djevojčicama ponudila mogućnost za bavljenje sportskom aktivnošću. Ukoliko bude postojao interes i kod dječaka, svakako se mogu uključiti u ovu aktivnost. Aktivnost će se provoditi u dvorani za vrijeme trajanja nastavne godine a voditi će je vanjska suradnica koja ima potrebno znanje i iskustvo za provedbu ovakve aktivnosti. Najveći dio troškova odnosi se na naknadu za voditelja, a odrediti će se i iznos mjesečne članarine koju će korisnici uplaćivati.

Sportska događanja i manifestacije-7.500,00 EUR

Nova sportska dvorana ali i već postojeća sportska borilišta nude ogromne mogućnosti za organizaciju različitih natjecanja. Za one najmlađe planira se organizacija kros utrke i nogometnog turnira, za nešto starije turnira u nogometu i odbojci na pijesku, malonogometnog turnira u sklopu adventa, a za one najstarije koji više nisu za velike tjelesne napore turnira u boćanju i briškuli i trešeti. Naravno da će se i oni mlađi moći uključiti u sve navedene aktivnosti, što je i krajnji cilj takvih događanja. Svako od ovih natjecanja provoditi će se na neki značajan datum u skladu sa vremenskim prilikama. U 2024. godini planira se pokretanje rekreativnih biciklijada i planinarskih tura u suradnji sa volonterima. Ukoliko se pokaže veliki interes za određenom aktivnošću postoji mogućnost organizacije natjecanja više puta u godini. Najveći dio troškova odnosi se na troškove sudaca, najamnine i zakupnine te medalje i pehare odnosno nagrade.

Škola odbojke-4.000,00 EUR

Kao i kod *Škole plesa*, osnovna ideja je aktivacija što je moguće većeg broja djevojčica sa područja Lopara. Sportska dvorana nudi idealne uvjete za provedbu treninga odbojke. Treninge će voditi za stručna osoba sa svim potrebnim znanjima.

Loparski karneval 2024-4.000,00 EUR

U doba mesopusta planira se organizacija odlaska malih i velikih maškara na Međunarodnu maškaranu povorku u Rijeku, isto kao i provedba pokladnih običaja na prostoru Općine Lopar. *Mali i veli maškari po mestu*, zabava na dan Mesopusta također su planirane aktivnosti. Ostavlja se i mogućnost sufinanciranja organizacije maškaranih zabava.

Loparski maškar-2.100,00 EUR

Mesopust se u Loparu i danas smatra svojevrsnim praznikom, a 2021. godine Pokladni običaj loparski maškari uvršten je na Listu nematerijalnih kulturnih dobara RH, odnosno zaštićen kao kulturno dobro. S obzirom na to, planira se organizacija različitih aktivnosti sa tematikom *Loparskog maškara* tijekom cijele godine.

Loparska beseda

Centar za kulturu Lopar u 2023. i dalje će zajedno sa TZO Lopar pripremati, prikupljati i uređivati tekstove i fotografije za Loparskubesedu koju izdaje Općina Lopar.

U Loparu, 05.12. 2023. godine

CENTAR ZA KULTURU LOPAR
Ravnatelj David Hrabrić